

голхозный ФУПОР

Орган Воротынского РИ ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 12 (1593)

ВОСКРЕСЕНЬЕ
7 февраля 1943 г.

Цена №
15 коп.

XIII год издания Выходит два раза в неделю.

ВТОРАЯ РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Сегодня открывается II ежегодная районная партийная конференция. Она вызвана необходимостью выбрать новых членов в состав пленума райкома ВКП(б), взамен ушедших товарищ на защиту священной земли от фашистских захватчиков. Только один этот факт ясно говорит о переживаемом нами моменте.

Уже третий месяц героическая Красная Армия ведет успешные наступательные бои на фронте, гонит фашистскую свору с нашей земли во всех направлениях.

В передовых рядах дорогих защитников борются 487 коммунистов на той районной партийной организации. Уходя на фронт они обещали мужественно защищать свою родину. В то же время они дали наказ оставшимся в тылу коммунистам: неустанно крепить советский тыл, обеспечивать Красную Армию всем необходимым. Свое слово они выполняют с честью.

Коммунист-Фронтовик, защитник Сталинграда, Алексей Кодин в своем письме к трудающимся района пишет: „Мы гордимся вашими успехами в тылу. Но борьба за Родину все разгорается. Предстоит еще жестокие бои. Не успокаивайтесь на достигнутом, усиьте помочь фронту, а мы отстоим Сталинград“. И они отстояли!

Сегодня мы печатаем приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина по войскам Донского фронта, в котором он поздравляет войска Красной Армии с успешным завершением ликвидации окруженных под Сталинградом вражеских войск. Борьбой за этот город восхищается все прогрессивное человечество мира.

Районная партийная организация пришла к своей второй партийной конференции боевым, организационно окрепшим, сплоченным отрядом. В сложной военной обстановке при наличии многочисленных трудностей коммунисты вели и ведут трудающихся района на выполнение любых задач, поставленных партией и фронтом. В последний период — период военный вся работа строилась в интересах защиты родины от фашистских захватчиков. Лучшие людские резервы, первосортный хлеб, мясо, овощи получал и получает фронт. Тру-

дящиеся района, воодушевленные призывом товарища Сталина вносят свои личные сбережения на постройку боевых машин для Красной Армии.

Но большевики не успокаиваются на достигнутом. Собравшись сегодня на районную партийную конференцию делегаты со всей серьезностью обсудят работу райкома ВКП(б) и его отделов, развернут большевистскую критику имеющихся недостатков в работе районной партийной организации с тем, чтобы в дальнейшем устранить их и найти новые пути помочь Красной Армии.

Ежедневно радио приносит радостные вести о наступлении Красной Армии. Ежедневно наши войска освобождают от фашистской нечисти десятки советских городов и сел. Это заставляет нас еще раз спросить себя: все ли мы сделали для фронта, для ускорения разгрома врага?

Отличная подготовка и успешное проведение предстоящих весенне-полевых работ и сева — наш лучший ответ на героическую борьбу Красной Армии. Вот почему этот вопрос должен занимать в работе конференции центральное место. Вот почему вся работа сельских коммунистов сейчас должна быть подчинена интересам выполнения этой задачи.

Коммунисты — делегаты от Чугуновской партийной организации должны поделиться опытом в деле подготовки своих колхозов к весне. Пусть они расскажут о том могучем патриотическом движении, выразившемся в сборе 800 тысяч рублей на постройку танковой колонны, Воротынская колхозница“.

Пусть коммунисты и делегаты из Ельвашки и Огнев-Майдана расскажут конференции почему их колхозы плохо готовятся к весеннему севу.

Перед районной партийной организацией стоят большие, сложные задачи. В условиях войны их могут выполнить только политически грамотные и идеологически выдержанные, проверенные на деле большевики. Именно таких товарищ, способных повести массы на преодоление любых трудностей и должна избрать Вторая районная партийная конференция в состав районного комитета ВКП(б).

К сведению делегатов II районной партийной конференции

Сегодня, 7 февраля, в 12 часов дня в помещении Дома Культуры открывается II районная партийная конференция.

Регистрация делегатов в оборонной комнате Дома Культуры.

Райком ВКП(б).

1 з.з. таб Донского фронта, 2 февраля 43 года 18.30
МОСКВА,
Верховному Главнокомандующему Вооруженными
силами Союза ССР товарищу СТАЛИНУ
БОЕВОЕ ДОНЕСЕНИЕ № 0079/ОП

Выполняя Ваш приказ, войска Донского фронта в 16.00 2. II. 43 г. ЗАКОНЧИЛИ РАЗГРОМ И УНИЧТОЖЕНИЕ ОКРУЖЕННОЙ СТАЛИНГРАДСКОЙ ГРУППЫ ПРОТИВНИКА.

отдельные части которых действуют на других фронтах.

б) 45, 71, 294, 336, 652, 672, 685, 501 отдельные саперные батальоны и 1 отдельный саперный батальон без номера.

в) 21, 40, 540, 539 отдельные строительные батальоны.

г) 6 полк связи и, предположительно, 594 полк связи.

д) 7 и 28 дивизионы артиллерийской инструментальной разведки (АИР).

е) много мостовых колонн и других обслуживающих частей.

Захвачено свыше 91.000 пленных, из них более 2.500 офицеров и 24 генерала, из которых: генерал-фельдмаршал — 1, генерал-полковник — 2, остальные генерал-лейтенанты и генерал-майоры.

В связи с полной ликвидацией окруженных войск противника боевые действия в городе СТАЛИНГРАДЕ и в районе СТАЛИНГРАДА — прекратились.

Подсчет трофеев продолжается.

Командующий войсками
Донского фронта
генерал-полковник РОКОССОВСКИЙ.
Начальник штаба Донского
фронта генерал-лейтенант
МАЛИНИН.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО ПО ВОЙСКАМ ДОНСКОГО ФРОНТА

Донской фронт
Представителю Ставки Верховного Главнокомандования
Маршал артиллерии тов. ВОРОНОВУ
Командующему войсками Донского фронта генерал-полковнику
РОКОССОВСКОМУ

Поздравляю Вас и войска Донского фронта с успешным завершением ликвидации окруженных под Сталинградом вражеских войск.

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.
Москва, Кремль 2 февраля 1943 года

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС Наши войска полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда

Сегодня, 2 февраля, войска Донского фронта полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда. Наши войска сломили сопротивление противника, окруженного севернее Сталинграда, и вынудили его сложить оружие. Раздавлен последний очаг сопротивления противника в районе Сталинграда. 2 февраля 1943 года историческое сражение под Сталинградом закончилось полной победой наших войск.

За последние два дня количество пленных увеличилось на 45.000, а всего за время боев с 10 января по 2 февраля наши войска взяли в плен 91 тысячу немецких солдат и офицеров.

2 февраля нашими войсками взят в плен командир 11 армейского корпуса, командующий группой немецких войск, окруженных севернее Сталинграда, генерал-полковник ШТРЕКЕР и его начальник штаба полковник ГЕЛЬМУТ РОССКУРТ.

Кроме того, 1 и 2 февраля взяты в плен следующие генералы немецкой армии: 1) командир 8 армейского корпуса генерал-полковник ВАЛЬТЕР ГЕЙТЦ, 2) командир 76 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон РОДЕНБУРГ, 3) командр 113 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон ЗИКСТ АРМИН, 4) командр 24 танковой дивизии генерал-лейтенант фон ЛЕНСКИ, 5) командр 389 пехотной дивизии, генерал-майор МАРТИН ЛЯТМАН, 6) командр 22 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон ГЕРХАРД ГЕРШЕНФЕЛЬД, 7) генерал-майор МАГНОС.

Взяты также в плен личный адъютант генерал-фельдмаршала Паульса полковник АДАМ, командир 14 танковой дивизии полковник ЛЮДВИГ, командр 227 пехотного полка 100 пехотной дивизии полковник ФРАНЦ НАЙБЕККЕР, командр 2 минометного полка полковник ФРИД-

(Окончание на 2 стр.)

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

(окончание)

дир 536 пехотного полка 376 пехотной дивизии полковник ШЛЕЗИНГЕР, командир 627 артиллерийского полка полковник БЕРЕНЕК, командир 767 пехотного полка полковник ШТЕЙДЛЕ, начальник штаба 14 танковой дивизии полковник фон ВОЛЬТ, начальник штаба 76 пехотной дивизии полковник БРИДГУЛЬТ, командир 54 пехотного полка полковник ЛЕБЕР, полковник врач КАЙЗЕР, командир 523 пехотного полка 297 пехотной дивизии полковник ГАНСЛИБАУ и многие другие.

Всего нашими войсками в боях под Сталинградом взято в плен 24 генерала и более 2.500 офицеров.

За время генерального

Партийная жизнь

Чугуновские коммунисты готовят достойную встречу дню Красной Армии

Выполняя призыв вождя народов товарища Сталина — дать Фронту, стране больше хлеба, мяса, овощей — коммунисты первичной Чугуновской партийной организации ведут энергичную работу по подготовке колхозов к весеннему севу этого года. Во всех 7 колхозах сельсовета у руководства стоят коммунисты, они сочетают свою хозяйственную работу с агитационно-массовой работой среди колхозников. Результатом этого может служить тот факт, что 1942 сельскохозяйственный год все колхозы закончили успешно.

Какое-бы хозяйственно-политическое мероприятие не проводилось в колхозах его в первую очередь детально обсуждали на партийном собрании. В помощь председателям колхозов командируем коммунистов, которые наравне с председателями несут ответственность за проводимые мероприятия. Партийная дисциплина — прежде всего. Поэтому у нас нет случаев, что бы тот или иной коммунист не выполнил порученное ему дело.

Обсудив письмо участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива товарищу Сталину, ответ товарища Сталина, а также обращение совещания к колхозникам и колхозницам области мы обсудили на партсобрании, наметили конкретные мероприятия, а затем раскрепшили коммунистов для проведения колхозных собраний и организации социалистического соревнования колхозов на лучшую подготовку к весеннему севу.

Колхозы нашего сельсовета решили бороться за получение высокого урожая в этом году. В социалистических обязательствах у нас записано, что ржи, пшеницы мы получим по 13 цента. с га, овса — 12 цента., гороха — 15 цента., льносемя — 3 цента., картофеля и овощей — 120 цента. с га, а кормеплюдов по 200 цента. с гектара. Сейчас мы все делаем для того, чтобы колхозные поля дали нам такой урожай.

Включившись во фронтовой двухдекадник по подготовке к весеннему севу мы готовим до-

наступления против окруженных войск противника, с 10 января по 2 февраля, по неполным данным, наши войска взяли следующие трофеи: самолетов — 750, танков — 1550, орудий — 6.700, минометов — 1.462, пулеметов — 8.135, винтовок — 90.000, автомашин — 61.102, мотоциклов — 7.369, тягачей, тракторов, транспортеров — 480, радиостанций — 320, бронепоездов — 3, паровозов — 56, вагонов — 1.125, складов с боеприпасами и вооружением — 235 и большое количество другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается.

Таков исход одного из самых крупных сражений в истории войн.

СОВИНФОРМБЮРО.

XXV годовщину Красной Армии встретим завершением подготовки к весеннему севу

С 1 по 20 февраля по области объявлена фронтовой двухдекадник по подготовке к весеннему севу. В этом двухдекаднике колхозы нашего района должны провести большие агротехнические мероприятия.

Каждый колхоз на эти дни имеет план-график работ. Этот план-график должен быть программой действий в каждом колхозе.

С первых дней двухдекадника многие колхозы уже имеют не плохие результаты. Например, колхозы Чугуновского сельсовета провели снегозадержание на площади 300 га, приступили к обучению крупного рогатого скота. В колхозе им. Буденного сейчас уже работают на 4 коровах и быках. В колхозе „Красный Октябрь“ обучено 6 коров.

Но не везде так включились в проведение двухдекадника. Вот колхоз „Власть Советов“. Ему в дни двухдекадника необходимо вывезти на поля 400 тонн навоза. На вывозке должно ежедневно работать 8 лошадей и 4 головы крупного

рогатого скота, у них же ежедневно работает 8 лошадей, которые вывозят по 4,5 тонны навоза в день, вместо 20 тонн. Надо заготовить золы 6,5 тонн, т. е. по 3,2 цента. ежедневно и куриного помета — 18 тонн, т. е. по 9 центнеров ежедневно. В первые пять дней двухдекадника колхоз заготовил золы 7,2 цента. куриного помета 2,5 цента. К заготовке торфа здесь не приступили совсем. Надо отсортировать 165 центн. семян, но до сих пор не отсортировано ни одного килограмма. Все это говорит за то, что к XXV годовщине Красной Армии колхоз не будет полностью готов к проведению весеннего сева.

Также срывают график мероприятий фронтового двухдекадника колхозы Огинев-Майданского сельсовета. Особенно плохо развертываются в районе работы по подготовке к весеннему севу, в частности по заготовке и вывозке торфа, обучению крупного рогатого скота.

Ф. Маслов,
зав. райо.



Зоотехник первой фермы совхоза „Сухой хребет“ (Тюпский район, Киргизская ССР) Нина Кувыкина во время контрольной дойки принимает молоко у доярки Сабир Тюлешевой. Тов. Тюлешева от десяти закрепленных за нею коров ежедневно надаивает 126 литров молока, вместо 90 литров по плану. Фото Б. Блюмен. Фотохроника ТАСС.

Разбазаривают молоко

В прошлом году заволжские колхозы „Память Ленина“, „Красная сосна“ и „Красное приволжье“ не выполнили плана сдачи молокопоставок. Это позорное явление ничуть не заставило беспокоиться правлении этих колхозов. Они не берут в пример передовые колхозы района, которые выполнив план, сдавали молоко за этот год.

Не изменили они свое поведение и в этом году, продолжают разбазаривать молоко на сторону. Так в колхозе „Память Ленина“ на 20 января уже разбазарено с фермы 168 литров и 8,5 кг. сливочного масла. На каждый килограмм масла, здесь расходуют по 35 литров молока, при норме 25 литров. Молоко и масло идет с фермы директору и бухгалтеру „Военстроя“, председателю сельсовета, а председатель ревизионной комиссии колхоза умудрился получить 3 кг. масла. Государству же не сдано ни одного литра молока.

Такая же картина и в колхозе „Красная сосна“. Здесь агроном ежемесячно отпускается по 30 литров молока и килограмм масла. За 20 дней израсходовали только на... смазку сосков коровам 20 литров молока. На килограмм масла израсходывают по 45 литров молока

В колхозе „Красное приволжье“ о МТФ совершенно нет хозяйственной заботы. Разбазаривая молочную продукцию правительство забыло, что за скотом нужен уход. Скот стоит грязный, он получает по 10 кг. сена, а бывают случаи, что дают только по 5 кг. корма. Молодняк 1942 года рождения истощенный, болеет лишайми.

Делами заволжских колхозов необходимо заинтересоваться прокурору района. Молочная продукция должна быть впервые очередь сдана в счет госпоставок.

А. Талалаев.

За границей

Приказ о „тотальной мобилизации“ в Германии

Исторический призыв Геббельса к немцам

В Берлине опубликован приказ о „тотальной мобилизации мужчин, женщин и детей для выполнения задач по обороне империи“. Согласно этому приказу направляются на работы по усмирению властей все неработающие немцы, в том числе дети и старики до 65-летнего возраста. В приказе о „тотальной“ (т. е. всеобщей) мобилизации указано, что все мобилизованные должны срочно явиться на сборные пункты, откуда их будут направлять на работу по усмирению властей.

Невадолго до опубликования этого приказа Геббельс выступил в еженедельнике „Дас рейх“ со статьей, имеющей целью подготавливать население к новому чрезвычайному мероприятию гитлеровских властей. Статья Геббельса звучит как исторический призыв к напряжению сил немцев. Геббельс прямо заявляет, что „общая политическая атмосфера становится также насыщенною многих немцев. Не все немцы, — пишет он, — хотят тратить свои силы до крайнего напряжения. Определенная часть германского народа слишком бережет себя“. Геббельс предупреждает, что, „никто больше не будет иметь права противодействовать на личную свободу“, если не выполнит требований „тотальной мобилизации“.

(ТАСС).

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.

7 февраля 1943 г. утра до 6 вечера.